

# 露营、骑行、垂钓…… 市民解锁春日休闲新方式

进入4月份,大地换上鲜绿色的“新衣”,市民选择走出家门,到户外感受春天的气息。选择烧烤、露营、徒步、登山等户外休闲方式的人越来越多,为明媚春光增添了无限生机。

□ 本报记者 卢仙格 / 文图

## 露营成潮 市民户外“安营扎寨” 享春日美好

4月16日,在黄河生态廊道陕州段,微风习习、鸟语花香。一片茂密的杨树林下面,呈现着一派春日休闲图景:有人三五成群席地而坐,有人围炉喝茶聊天,有人在折叠椅上静静阅读……不远处,市民王女士正和闺蜜们一起野炊,她告诉记者,早就约好的河畔野炊今天终于实现了,提前从网上买了野餐垫、天幕、吊床和折叠椅等野餐装备,短暂告别城市喧闹,吹着黄河的风、感受春日的美好气息,这种感觉好不惬意。

和王女士一样,气温回升以后,选择户外露营的市民逐渐增多。湖滨区一家百货超市店主告诉记者,近期每逢周末、节假日,户外装备的销量都会小幅度上升,销售最多的产品为野餐垫、气罐、卡兹炉等,为了方便消费者,店里的商品都可以在市民下单后由骑手配送,为市民提供最贴心的服务。

线上平台的露营装备销售同样火爆。记者查看抖音平台数据显示,4月以来,某户外装备商家,多数商品月销售量达上万件,其中一款便携式帐篷,凭借轻便易携、价格亲民的特点,月销突破4万件,成为众多消费者初次露营的首选。一些线上店铺还推出套餐组合,如折叠桌椅、帐篷、便携式烧烤炉等,多样化的搭配方式完美契合亲子露营的市场需求。



## “入坑”骑行、垂钓,市民探索更多户外新体验

随着气温逐渐回升,市中心的公园、郊区的村庄、周边的山野,都成为“户外一族”的选择。比起露营的安静,市民李先生更喜欢骑行的动感。每逢周末,他都会在早晨或者傍晚出去骑行,迎着朝阳、沿着黄河,伴着呼呼风声,穿越整个城市,赴一场春天的约会。“我是去年在朋友的影响下爱上骑行的,忙碌一周后,来一场酣畅淋漓的骑行真的很解压,锻炼身体的同时,也能放松心情。近期我一直在沿黄公路上骑行,接下来,准备和朋友一起尝试骑行到地坑院。”提起骑行的乐趣,李先生兴味盎然地说。

春日户外的玩法多种多样,市民陈先生最近就入了钓鱼的“坑”,忙完一周的工作后,他便会带上自己的钓鱼装备,来到涧河边或者黄河边,开始休闲垂钓。在水边,钓友们一字排开坐在岸边,抛竿入水,手不离竿,眼不离漂,屏息凝神,不放过每一个鱼情信号。陈先生说:“气温开始逐渐回升,鱼的活动量也随之增加。因此,我一般选择在上午时段出钓,在选择钓点时,考虑到早春的气温特点,深浅交界处的水域往往是更好的选择。我是新手,还有许多需要学习的地方,不过享受钓鱼的过程才是最主要的目的。”

## 户外休闲 这些安全 防护事项需注意

在户外拥抱大自然的同时,要留意潜在的风险和安全隐患。户外露营不要选择峡谷中央、坡下、沟底扎营,避免山洪、泥石流等,不要紧挨河流,避免涨水,不要在悬崖下扎营,避免落石。

享受露营野炊的乐趣时,消防安全不能忽视。户外用火要在明确允许野炊的指定场所,做到人走火灭,不在林区烧烤、野炊、点篝火。同时,建议自行携带干净安全的瓶装饮用水,避免用生水漱口、清洗食材。

骑行是亲近自然的最佳方式,但安全细节不可忽视:检查刹车、轮胎,合理穿搭,规划路线,及时补水,佩戴头盔。上路后严格遵守交通规则,坚决不闯红灯、不逆行,始终在非机动车道上骑行。在路口和转弯处,提前减速并做出明确的示意动作,若选择多人结伴骑行,务必保持合适的间距,保障自身安全。让骑行在春风中既畅快又安心,感受运动的激情与生活的态度。

### 卢氏县纪委监委:

## 监督推动 “高效办成一件事”提质增效

近年来,卢氏县纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,以群众和企业办事体验和获得感为监督落脚点,不断压紧压实职能部门主体责任,助推营商环境持续优化。

卢氏县纪委监委在该县政务服务大厅设立“办不成事”监督窗口,安排纪检监察干部值班,既受理市场主体和办事群众反映窗口单位“办不成”的事,也受理反映非窗口单位“办不成”的事,并对窗口单位工作人员履职尽责、办事效率、服务质量等方面开展全流程嵌入式监督。同时,为真正做到便民利民,该县纪委监委加强对企业设立“一件事”全面实施“一网通办”的监督,督促各职能部门设立集成企业开办、税务登记等13个环节“一站式服务”,推行“网上办”“掌上办”“邮递办”“预约办”等线

上线下并行办理,丰富群众办事渠道。

此外,该县纪委监委持续落实与县行政审批和政务信息管理局12345热线的“周联动监督”机制,实行清单化监督管理,重点整治推诿扯皮、虚假回复、久拖不办等突出问题。同时,要求卢氏县行政审批和政务信息管理局督促各窗口单位建立“首接负责、分类处置、限时办结、督办问责”的全流程闭环工作机制,对窗口单位实行“一次通报、二次约谈、三次问责”的阶梯式处理规程,累计两次被通报的单位,将约谈其主要负责人。

截至目前,该县“高效办成一件事”事项已办理952件,平均办理时间从10个工作日压减为7个工作日,办理环节从5个工作日压减为2个工作日,提交材料从14份压减为6份。  
宋楠 李建峰

### 陕州区教体局:

## 构建“三级责任清单”体系 织密校园食品安全防护网

为学习贯彻落实《集中用餐单位落实食品安全主体责任监督管理规定》,近日,陕州区教体局在区纪委监委的工作指导下,创新构建“日管控、周排查、月调度”三级责任风险管控清单体系,全面提升校园食品安全管理水平。

一是制度创新,构建责任体系。“三级责任风险管控清单”体系明确划分了不同层级的食品安全责任,从学校校长的全面统筹,到主管校长的细致排查,再到食品安全员的日常管控,层层压实责任,确保食品安全管理工作无死角、无盲区。二是规范制作,强化过程管理。在“三级责任风险管控清单”体系的基础上,该局精心

制作了一系列规范的食品安全管理表格。这些表格涵盖了食品安全管理的各个环节,从食品采购、加工制作到餐具消毒、留样管理等,确保每一个食品安全关键节点都有记录、可追溯。三是专题培训,提升管理能力。为确保“三级责任风险管控清单”体系和相关表格能够得到有效执行,该局组织专题培训活动。培训邀请了食品安全领域专家为各学校的校长、主管校长和食品安全员进行系统培训。通过培训,参训人员食品安全意识和管理能力得到了显著提升,为校园食品安全工作的有效落实提供了人才保障。  
王冬